
 

 

 

 

OGGETTO: Circolare 15.2025                                                                                  Seregno, 15 marzo 2025 

 

 

TASSA ANNUALE VIDIMAZIONE LIBRI SOCIALI 2025  

 

Il prossimo lunedì 17 marzo scadrà il termine per effettuare il versamento della tassa annuale per la vidimazione 

dei libri sociali.  

 

La tassa è dovuta dalle società di capitali (Srl, Spa, ecc.) con cadenza annuale ed in misura forfettaria all’ammontare 

del capitale sociale o fondo di dotazione alla data del 1° gennaio 2025:  

- € 309,87 se il capitale o fondo di dotazione non supera € 516.456,90  

- € 516,46 se il capitale o fondo di dotazione supera € 516.456,90  

 

Tra i soggetti obbligati rientrano anche:  

- le società in liquidazione ordinaria  

- le società sottoposte a procedure concorsuali  

 

Sono esonerati dal pagamento della tassa in esame:  

Sono escluse dal pagamento della tassa di concessione governativa: (i) le società di persone; (ii) le società coopera-

tive; (iii) le società di mutua assicurazione; (iv) gli enti non commerciali; (v) le società di capitali sportive dilettanti-

stiche; (vi) le società di capitali dichiarate fallite. 

Per tutti i soggetti sopra elencati, a esclusione delle società di capitali sportive dilettantistiche, permane in ogni 

caso l’assoggettamento a imposta di bollo nella misura “doppia” (pari a 32 euro) da applicare sulle pagine del libro 

giornale e del libro degli inventari. 

 

Libri per i quali è obbligatoria la vidimazione  

La vidimazione iniziale è prevista solo per i libri sociali obbligatori di cui all’articolo 2421, cod. civ. Tra questi   in 

particolare si segnalano: (i) libro dei soci; (ii) libro delle adunanze e delle deliberazioni delle assemblee; (iii) libro 

delle adunanze e delle deliberazioni del C.d.A.; (iv) libro delle adunanze e delle deliberazioni del collegio sindacale; 

ecc. (v) ogni altro libro o registro per i quali l’obbligo della bollatura è previsto da norme speciali. 

 

Si ricorda che i libri contabili previsti dal codice civile, ovvero libro giornale e libro degli inventari non vanno vidimati 

ma numerati in maniera progressiva al momento dell’utilizzo, su di essi deve essere apposta, precedentemente 

all’utilizzo, una marca da bollo nella misura di 16 euro per ogni 100 pagine.  

Quanto invece ai registri Iva e registro beni ammortizzabili essi non devono essere vidimati, sono soggetti a nume-

razione ma non alla apposizione della marca da bollo 

 



 

 

 

Il versamento della tassa dovrà essere effettuato entro il 17 marzo 2015 mediante presentazione telematica del 

modello di pagamento unificato “F24” sul quale dovranno essere riportati i seguenti dati:  

Codice tributo :                7085  

Periodo di riferimento :  2025  

 

Il versamento può essere compensato con eventuali crediti disponibili. 

La tassa è deducibile nell’anno in cui è stata pagata (criterio di cassa)    

 

 

Scrittura contabile per pagamento tassa annuale libri sociali (esempio per SRL) 

______________________________ 17-03-25  _____________________ 

Imposte e tasse dell’esercizio                     a           Banca C/C                                           309,87  

Pagamento tassa annuale forfetaria per società  

   

Lo Studio rimane a disposizione per ulteriori chiarimenti 

 

                                                                                              Studio Commercialista Associato Contrino 


